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München Németország legdrágább városa! Az elején sajnos ki kell hangsúlyozzam, hogy az Erasmus 

ösztöndíj nagy része, ha nem az egésze a lakhatásra megy el. Én sajnos nem kaptam kollégiumot. 

Összevont Kollégiumi rendszer van Münchenbe (Studentenwerk), erre mindenképp érdemes 

jelentkezni mikor Erasmusra jelentkezel, még akkor is ha van már valami lehetőséged, mert a 

Müncheni lakhatás nagyon kiszámíthatatlan. Én jelentkeztem erre és nem kaptam szobát! Utólag 

megtudtam, hogy a lányoknak és messzebbről érkezőknek, elsőbbségük van.  Így szinte csak az utolsó 

pillanatban kezdtem meg a lakáskeresgélést. Ezért felhívnám a figyelmeteket, hogy a koli jelentkezés 

mellett automatikusan kezdjétek meg az alternatív megoldások keresgélését is! Vannak magán 

kollégiumok, valamint kiadó szobák és lakások. Szerencsém volt abból a szempontból, hogy 

ideiglenesen egy távoli rokonhoz tudtam költözni, így személyesen tudtam szobákat és kollégiumokat 

keresni. Távolról ez lehetetlen! Általában a lakásoknál meghirdetnek egy időpontot mikor meg lehet 

tekinteni, és akkor kell odamenni. Általában 10-15 ember megy oda egyszerre és nézi meg a lakást, 

vagy jobb megfogalmazásba a tulajdonosok néznek meg téged, és ők döntenek. Így ha nem vagy ott 

esélyed sincs. Van még egy harmadik megoldás a lakásközvetítés, de általában plusz egy havi díjat 

felszámolnak. (kb 350 euró pluszba). Lényeg, ha gondba vagy esetleg valami kérdésed van talán 

tudok segíteni mert sok ismerőst sikerült szerezzek. mark.wendler@gmail.com e-mailen bátran 

keressetek!  

 A kiutazást vonattal oldottam meg. Az éjszakai járat viszonylag olcsó. Arra kell figyelni, hogy 

egy hónappal előtte érdemes megvenni a jegyet, mert akkor még olcsóbb. Itt említem meg, hogy 

Karácsonykor is hazajöttem egy ismerősömmel. Azután autóval mentem vissza, mert sok cuccot 

kellett hazahozni, amit kint összevásároltam (erre majd később visszatérek), így autóval tudtam csak 

megoldani a hazautazást. Van még a teletaxi lehetőség, érdemes megnézni azt is. (pl: oszkar.com) 

Igazából az egyetlen nehézséget a szállás jelenti. A végén Starnbergbe kaptam egy 

lehetőséget, ez egy külváros. Úgynevezett S-Bahn jár Münchenen kívülre, ez itthon a hévnek felel 

meg vagy a MÁV-nak a helyközi járata. 1 óra alatt körülbelül a suliba voltam. Miután túl voltam a 

szállás problémán minden simán ment. Ha tehetitek legyetek közelebb az iskolához, mert így sok 

„instant” buliból/találkozásból kimaradtam.  

Az Erasmusos koordinátorok rendkívül segítőkészek, minden rendben és folyékonyan meg 

van szervezve. Kb minden félévben fogadnak 200 Erasmusos diákot, úgyhogy van tapasztalatuk 

valamint bejáratott programok és rendezvények is vannak. Semmi problémába nem ütköztem, se 

beiratkozáskor se egyéb ügyintézéskor. Az első 2 orientációs napon mindenképpen érdemes részt 

venni mert ott nagyon sok információt mondanak el. Utána a többi, levélben vagy Facebookon 

intézhető. Ez az orientációs nap jóval előrébb, van mint az iskolakezdés, így többen nem voltak ott, 

így van lehetőség természetesen a későbbi beiratkozásra is. A kurzusok felvételét Gabriela Vasil 
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koordinátor intézte nekem, aki Magyar. Érdemes felkeressétek, ő is szívesen segít. 

(gabriela.vasil@hm.edu)  

 Én csak angolul tudtam, így csak angol kurzusokra jártam. Minden kar hirdet tárgyakat 

Németül és angolul is, igazából mindegy mit tanulsz meg fogod találni a neked megfelelőket. Én 27 

kreditet vettem fel biztonság kedvéért, meg érdekeltek is a tárgyak. A végén ennek ellenére egy kicsit 

izgultam, hogy meglesz-e a minimum. A németeknél nagyon kell figyelni, hogy csak egyszer mehetsz 

vizsgázni. Nagyon komolyan vesznek mindent. Úgy kell elképzelni egy írásbeli vizsgát mintha érettségi 

lenne. Ha meg szóbelis a tárgy akkor meg két tanár van bent és az egyik a felügyelő. Egyből nem 

tudod meg az eredményeket. Minden papírt „központilag” begyűjtenek és felügyelettel javíthatják 

csak ki. Egyszerre rakják fel az összes vizsga eredményét a netre. Nekem Február 13.-án este tették 

elérhetővé, de persze a szerverek nem bírták a terhelést, így csak 14.-én tudtam megnézni az 

eredményt.  Én az egyik vizsgámról lekéstem, egy félreértés miatt és a tanárok utólag nem 

vizsgáztatnak le senkit, „mert az nem ugyan az az esély”. Mindenki kap egy saját e-mail fiókot és egy 

moodle fiókot. Én a tanárnak írtam moodle-n. Ha moodle-n írunk egymásnak, az automatikusan 

átkerül az e-mail fiókba is, de ha csak e-mailre küldik a választ, akkor az csak ez e-mailedbe  fog 

látszani. Én meg persze csak a moodle-t nézegettem. Ezekre az apróságokra figyelni kell. Érdemes 

mindent többször ellenőrizni. 

Az oktatás gyakorlat orientált, ami nekem nagyon tetszett. 2 Projektes órám is volt. Egyik Ron Barker 

tanár úrral, vele nagyon jóba lettem. (Mikrokontroller) programozásban nagyon jártas, ha ez a téma 

titeket is érdekel, akkor érdemes felkeressétek. (barker@hm.edu)  

Az Erasmusos Facebook csoportokba mihamarabb jelentkezzetek be, sok hasznos információt 

találhattok, valamint a találkozók és bulik is ott vannak hirdetve. Az elején minél több rendezvényre 

és kirándulásra érdemes elmenni, mert akkor alakulnak ki a társaságok. Én viszonylag „jó” (nézőpont 

kérdése) csoportba kerültem. Viszonylag szorgalmasak is voltak és azért bulizni is lehetett velük. 

Sokan voltak főleg Amerikából, akik eléggé komolytalanul vették a dolgot és igazából nagyon be se 

jártak a suliba, csak szórták a pénzt és buliztak. Hát nekem azért ki kellett számoljak minden centet. 

Az első nagyobb buli az Októberfest volt, egyszer érdemes megnézni, de huzamosabb bulizáshoz 

eléggé drága. 1 literes korsó (Mass) 9,50 Euró volt. (Szerintem jövőre lesz 10 is) Erről van is egy 

fényképem én vagyok a baloldali.  Az Erasmusosok közös nyelve az angol, de elvétve akadnak kisebb 

csoportok ahol igyekeznek németül beszélni. (Én is csak angolul tudok.) Tehát aki csak angolul tud 

annak is érdemes kimenni. Voltunk Berlinben is, az egy nagy kirándulás volt. Ott jobban 

összerázódott az Erasmusos gárda. Érdemes elmenni rá, de nem túl olcsó.  

Volt sok egyéb program, gyárlátogatás, múzeum, sörözés, kirándulás és még sorolhatnám. 

Nagyon jó mindegyik, érdemes minél többre elmenni, a nyelv gyakorlása miatt és új jó barátokat is 

könnyen lehet találni. Voltunk sok bolhapiacon (Flohmarkt). Nagyon jó buli! Általában egy nagy 

csarnokban van, ahol egy zenekar játszik. Mindenki sörözik, és eközben lehet nyomulni a sorok között 

és vásárolgatni. Nagyon jó a hangulata és sok hasznos cuccot lehet venni olcsón. Én például vettem 

sínadrágot, egy TFT monitort, vízipipát és még sorolhatnám, persze mind nagyon olcsó volt. Hazafele 

alig fértünk be az autóba annyi cuccot vettem. Lehet szerezni egy kis zsebpénzt véradással, és az 

LMU-n vannak kísérletek, amiért szintén fizetnek. Érdemes ezekre elmenni, ha ki van nagyon 

számolva a költségvetés. Amúgy ezek nagyon jól fizetnek magyar viszonylatban. 
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Összegezve a dolgokat nagyon jól éreztem magam, és az angolom és a németem is fejlődött 

valamit, de azért a nulláról fél év alatt nem lehet megtanulni a nyelveket.  Ne hagyjátok ki ezt az 

Erasmus programot! Én egy fél évvel később végzem, de megérte! (ha nagyon akarod meg lehet 

csúszás nélkül is csinálni). Igazából mindegy hova mész, a lényeg, hogy egy olyan várost, iskolát 

válassz, ahol már régebb óta folyik ez a cserediák program. 

  

  

  



 

 


